

绕赤道395圈 地球月球往返20趟

哈啰出行宣城“骑行大数据”出炉

◇本报记者 顾维林/文 汪鸣/图

掏出手机、扫二维码、自在骑行……2018年4月底,哈啰单车正式进入我市,至今已过了一周年的时间。

日前,哈啰出行发布了宣城市的骑行大数据。在一年的时间里,宣城人使用共享单车的出行里程数达到了1580万公里。而在绿色、节能方面,仅一年时间的骑行,宣城人就省下了126万升汽油,为多彩宣城增添了一抹清新的蓝色。

让我们一起来盘点这份“骑行大数据”,看看一年的时间里,共享单车还给市民生活带来了哪些有趣的改变。



力军”。紧跟其后的是35至44岁,占比18.4%;45至54岁之间占比10.8%。而最少的3个年龄段是55至64岁、18岁以下及65岁以上,分别占比2.7%、1.5%、0.7%。

节奏舒缓是宣城市民生活的重要特征,这从骑行数据上也得以体现,大家也

都习惯通过骑车解决“最后一公里”的交通问题。根据哈啰出行大数据显示,宣城人的平均单次骑行时间只有13.5分钟,可见大部分短距离出行,市民习惯选用共享单车。

更为有趣的是,宣城一位男性用户

创下了一个全省之最——一年内骑行次数最多。截至今年5月1日,该用户在一年的时间里共骑行了1569次,平均每天骑行超过4次。“最多的一天,该用户骑行了11次。”哈啰出行安徽公共关系负责人如是介绍。

一年骑行距离可往返月球20趟

2018年4月底,哈啰单车正式进入我市,迅速刮起了“蓝色旋风”,越来越多的人开始使用这种低碳环保的出行方式。

据哈啰出行数据库提供的数据统计,一年的时间里,宣城市的哈啰单车总骑行量达到了1580万公里。可能很多人对这个数字没有什么概念,那换个说法可能更直观。

哈啰出行安徽公共关系负责人提供的大数据显示:地球赤道长度约4万公里,宣城的骑行量

相当于绕地球赤道395圈;月球离地球平均距离为384000公里,宣城人一年骑出了20个地球月球之间的往返;再换个对比数据,长江全长6300公里左右,宣城人一年骑行的距离,相当于2508条长江那么长。

这个数据看起来惊人,实则是市民用每一次的骑行累积起来的。从另一方面也可以看出,这种低碳环保又健康的出行新方式,逐渐成为许多市民的重要选择。

个人骑行次数创下了全省之最

除了公布骑行距离,哈啰出行还公布了几组非常有趣的数据,从年龄、性别等方面,展示了宣城别样的“用户画像”。

据数据统计,宣城男性用户占比56.5%,女性占比43.5%,在人数上,男性稍占上风。而年龄分布方

面,也展示了宣城人的青春活力。

数据显示,宣城用户中占比最高的年龄段是25至34岁,占到了39.4%。其次是18至24岁,占比26.3%。两个年龄段的用户加起来,占据了“半壁江山”,足以体现年轻人是使用宣城共享单车的“主

宣城人一年省下126万升汽油

虽然单次骑行时间不长,但聚少成多,聚沙成塔,宣城人一年的骑行,为全社会节能减排做出了一份重要贡献。

骑行大数据显示,宣城市民骑共享单车出行距离总计1580万公里,如果按照百公里耗油8升计算,宣城人通过骑共享单车大约节约了126万升汽油。按照一升汽油会产生0.627千克“碳”计算,仅通过出行方式的改变,就在

全年实现了减少790吨碳排放量。

再打一个形象的比方:如果一棵树“卯足了劲”每年吸收10公斤碳排放量,减少的碳排放量就相当于多种近8万棵树。

共享单车的出现,改善了市民的出行环境,也顺应了低碳绿色的生活方式。采访中,不少市民纷纷表示,以骑行单车的方式代替汽车等交通工具,不但可以强身健体,还可以节能减碳,可

谓“一举两得”。

记者在采访中还了解到,进入我市一年的时间里,哈啰出行进一步扩展了单车、助力车和汽车等综合业务,为广大用户提供覆盖短、中、长距离的绿色、经济的共享出行服务,努力缓解城市交通压力,减少车辆尾气排放,为智慧城市提供立体可持续发展的共享出行解决方案。

6月起小型车驾照全国“一证通考”

我市将与119个城市网上异地转车籍

社会聚焦

◇本报记者 余健

前段时间,公安部发布通知,从今年6月1日起,只要持本人身份证,就能在全国任一地直接申领小型汽车驾驶证,不再需要提交居住登记凭证,实现全国“一证通考”。此外,如果居住地变更,没考完的科目也可以变更地址继续参加剩下的考试。记者从市车管所了解到,目前我市正在等待上级部门进行软件升级,为新规实行做好准备。

在我市考驾照将无需再提交居住证

“外地人在宣城报考驾校,驾校首先问的就是有没有居住证。”今年1月,在我市工作的小刘准备报考驾照时就被难住了。由于小刘是外乡人,报考驾校需要提交居住证,而小刘借住在亲戚家,一时难以提交,只能作罢。

此次推出的10条新举措,前两条都与小型车驾照(C本驾照)考试有关,意在进一步放宽申领驾照考试,满足群众的学车需求。其明确:申请人可凭居民身份证,在全国范围内任一地申领小型汽车驾驶证,无需再提交居住登记凭证。港澳台居民可凭港澳台居民居住证在全国范围内任一地申领。

据记者了解,目前,对于申请人在户籍地之外城市申领驾照,我市的政策是需要提供居住证和居住证。为了方便外地居民学车,申请人尚未办理居住证的,提供派出所出具的正在办理居住证的证明也可申领驾照。

而新规一旦实施,申领驾照将不再受户籍限制,单凭一张身份证即可在全国各个城市申领。而且,

驾照科目考试不再局限于一地。申请人申领小型汽车驾驶证期间已通过部分科目考试后,因工作、学习、生活等需要居住地发生变更的,可以在全国范围内申请变更一次考试地。申请人可以持本人身份证件至现居住地车管所申请继续参加其他科目考试,已通过的科目考试成绩继续有效。

市车管所负责人向记者举例说明,小刘在宣城报名学车,已经通过了科目一考试,但由于工作原因常住地变更到了北京。按照现行的规定,小刘必须回到宣城考科目二、科目三,来回奔波十分不便。但新规实施后,小刘就不再需要往返奔波,可以直接到北京交管部门申请科目二、科目三考试。

不仅小型汽车,申领大中型客货车驾驶证可以凭借身份证在省(区)内异地申领。摩托车也将实行跨省(区、市)异地检验,无需办理委托检验手续,实现摩托车“全国通检”。实行注册登记6年以内的摩托车免于到检验机构检验。

我市将与119个城市网上异地转车籍

此前,车辆异地办理车辆转籍手续只有15个城市,此次新举措将车辆转籍信息网上转籍试点城市由15个扩大到120个,车辆在试点城市间转籍的,可以直接到车辆迁入地申请,不再需要到迁出地车管所提取档案、查验车辆,减少群众两地间往返。安徽省内,我市与合肥市、滁州市都在新增试点城市范围内。

需要注意的是,政策里所说的转籍是指车辆的转移(迁出、迁入)。按照现行规定,一辆合肥的车辆要转入宣城,车主需要先到合肥当地的车辆管理部门进行车辆验审,填写车辆迁出申请,对方开具相关证明。

同一车主名下车辆可以互换号牌

随着机动车保有量的急剧攀升,车辆号牌也成了稀缺资源,尤其是一些早期申请的号牌颇得车主青睐,买新车用老号是不少车主的选择。此次出台的新举措也放宽了对继承原号牌的要求。

去年9月1日之前,在全国绝大多数城市,车主想要继承原号牌必须满足以下条件:使用原号牌3年以上,原车注销后半年内提出申请,继承原号牌的必须是新车,不能是二手车。

去年6月份,公安部推出20条“放管服”举措,将这一条件大大放宽:车主使用原号牌达到1年以上即可申请使用原号,时限也由半年延长至1年,同时允许二手车申请使用原号牌。

此次,在去年的基础上继续放宽条件,延长申请使用原号牌的时限,明确原车注销、迁出或转移后,

然后,合肥当地车管所或者通过邮寄,或者由车主自行携带车辆纸质档案,带着合肥车管所的迁出证明到宣城车管所办理迁入手续。

新规实施之后,在选定试点城市间进行车辆转籍手续大大简化,无需车主再到迁出地车管所验车、提取纸质档案,而只要到迁入地车管所提交迁入申请即可办理,所有的档案信息传递将通过网络传输实现。

“但这样的异地转车籍只适合两个试点城市之间,如果一方是试点城市,而另一方不是试点城市,那么这样的方法则不适用。”市车管所负责人向记者介绍说。

保留原号的时限由1年调整为2年。

记者注意到,此次的新举措不但放宽了申请使用原号牌的时限,而且允许同一车主名下的车辆互换号牌。规定对登记在同一机动车所有人名下、同号牌种类的非营运车辆,可以申请车辆间互换机动车号牌号码,更好地满足群众和单位的需求;同一机动车,一年内可变更一次号牌号码。

举例说明,市民吴先生早年购买了一辆普通轿车,车牌号不错,后来吴先生又买了一辆高级轿车,但拍到的号牌一般。按照目前的政策,吴先生想要在新旧两辆车之间互换号牌,需要进行一系列复杂的操作,费时费力,甚至有可能无法完成。但新规实施之后,这个操作就变得很简单,到车管所提交申请,按照流程办理即可。

生活情报站

SHENGHUOQINGBAOZHAN

本报讯 最近打算去香港、澳门的市民赶紧检查一下手上的港澳通行证,因为有可能无法续签了。国家移民管理局近日发布温馨提示,现行的本式往来港澳通行证,将于9月13日全部失效。

记者了解到,一般在办理签证时,需确保往来港澳通行证剩余有效期长于所需申请签证的有效期。按照往来港澳签证最短有效期3个月计算,最后一批本式通行证的加签业务,将截至今年5月底。如果还未办妥赴港或赴澳签证,又有出行需求的市民,建议提前申请卡式的电子往来港澳通行证。

那该如何申请卡式港澳通行证呢?记者了解到,今年4月1日起,国家移民管理局推出出入境证件“全国通办”政策,内地居民申请卡式的电子往来港澳通行证及团队旅游签证更加便捷。内地居民可以在全国任一出入境管理窗口申请办理,持卡式证件在自助签注机办理赴港澳团队旅游签证可实现立等可取。

同时,国家移民管理局政务服务平台也已于4月1日上线,政务服务平台包括服务网站、移民局APP、微信及支付宝小程序。申请人可随时通过政务服务平台预约申请往来港澳通行证及签注,在线填写申请表,预约办理时间和地点。后续再按照预约时间到受理大厅提交申请材料,完成指纹采集、照相、缴费等手续。

特别注意的是,本式往来港澳通行证尚未到期,而要去换领卡式的电子往来港澳通行证的市民,换领时需提交本式往来港澳通行证的原件。

记者还了解到,往来港澳通行证有效期分为5年和10年两种:有效期为5年的往来港澳通行证签发给未满16周岁的居民;有效期为10年的往来港澳通行证签发给已满16周岁的居民。(本报记者 余健)

赶紧去换!本式港澳通行证即将失效